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Ανάμνηση του θαύματος του Αγίου Σπυρίδωνος 
στην Κέρκυρα 
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό Αγίου Σπυρίδωνος στη συνοικία 
Κοτσέλα της Κέρκυρας λειτούργησε σήμερα ο Μητροπολίτης 
Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων κ. Νεκτάριος, ημέρα 
που η Κέρκυρα αναμιμνήσκεται του πρώτου θαύματος που 
έκανε ο Άγιος, από όταν ήρθε το ιερό σκήνωμά του στο νησί εκ 
Κωνσταντινουπόλεως.
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Ο Σεβασμιώτατος στο τέλος της θείας λειτουργίας, χειροθέτησε σε αρχιμανδρίτη 
τον ιερομόναχο Πρόδρομο Λεκαράκο, μέλος της αδελφότητος της Ιεράς Μονής 
Αγίων Θεοδώρου του Τήρωνος και Γεωργίου του Τροπαιοφόρου Στρατιάς, ο οποίος 
υπηρετεί ως εφημέριος στην ενορία των Βουνιατάδων, ενώ πρόσφατα έλαβε το 
πτυχίο της Ανωτάτης Εκκλησιαστικής Ακαδημίας Αθηνών.



Τον θείο λόγο κήρυξε ο Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος της Ιεράς Μητροπόλεως 
Πρωτ. Θεμιστοκλής Μουρτζανός, ο οποίος τόνισε ότι τα δύο πρόσωπα που 
πρωταγωνιστούν στο εορτολόγιο της ημέρας αυτής είναι ο Άγιος Σπυρίδωνας, που 
έζησε στη ζωή του τον λόγο του Χριστού «Μακάριοι οι καθαροί τη καρδία ότι 
αυτοί τον Θεόν όψονται» και ο τυφλός έμπορος εξ Εώας Θεόδωρος, ο οποίος πήγε 
στην Κέρκυρα για να προσκυνήσει το λείψανο του Αγίου που φιλοξενούνταν σε ναό 
στην περιοχή του Κοτσέλα και για να προσευχηθεί με πίστη να βρει το φως του που 
είχε χάσει εξαιτίας σπάνιας ασθένειας. Ο Άγιος Σπυρίδων είδε τον Θεό με τη ζωή 
της πίστης, της αγάπης, της ελπίδας στην ανάσταση, με την κάθοδο του νου στην 
καρδιά, με την βαθιά πεποίθηση ότι ο άνθρωπος δεν είναι αυτόφωτος, αλλά 
φωτίζεται διά της σχέσεως με τον Χριστό και με την εμπιστοσύνη που έδειξε σε 
όλη του τη ζωή στο θέλημα του Θεού, αγαπώντας με απόλυτη αφιέρωση και 
απλότητα τον άνθρωπο. Ο έμπορος Θεόδωρος εμπιστεύθηκε τον Θεό στο πρόσωπο 
του Αγίου και, αφού νίκησε την όποια πνευματική τύφλωση, έλαβε θαυματουργικά 
από τον Άγιο και την υγεία των σωματικών οφθαλμών.



Ο ομιλητής επεσήμανε την πνευματική τύφλωση που διακατέχει την εποχή μας. 
Ο άνθρωπος σήμερα οδηγείται σ’ αυτήν εξαιτίας της απιστίας ή της 
παραμορφωτικής ματιάς στο ποιος είναι ο Θεός, εξαιτίας της αμαρτίας 
που την έχει βαφτίσει δικαίωμα και εξαιτίας του μηδενισμού, της μεγάλης 
ασθένειας του καιρού μας, η οποία κάνει τον άνθρωπο να πιστεύει πως 
όλα σταματούν στον τάφο, ότι δεν υπάρχει ανάσταση και αιωνιότητα και, 
επομένως, δεν υπάρχει λόγος για καμία ηθική στη ζωή, παρά μόνο για η 
ικανοποίηση του εγωκεντρισμού, του ατομικισμού, της χρήσης των 
άλλων, αφού όλα θα τελειώσουν κάποια στιγμή.

Αυτή η πνευματική τύφλωση όμως κάνει τον άνθρωπο να μην μπορεί να ζήσει 
την χαρά της κοινωνίας με τον Θεό και τον συνάνθρωπο και του στερεί την 
ευτυχία, με αποτέλεσμα να ζούμε σε έναν κόσμο υπερηφάνειας, αλλά και 
κακότητας. Χρειάζεται πίστη, μετάνοια, αγάπη και ελπίδα αναστάσεως, κοινωνία 
δηλαδή με τον Χριστό και τους αγίους μας στην Εκκλησία, για να αλλάξει ο 
κόσμος.

Το θαύμα του Αγίου Σπυρίδωνος υπερβαίνει την λογική

Προσφωνώντας τους πιστούς ο Σεβασμιώτατος κ. Νεκτάριος επεσήμανε ότι το 



θαύμα του Αγίου Σπυρίδωνος υπερβαίνει την λογική και τα όσα ο ανθρώπινος νους 
μηχανεύεται, ενώ χρειάζεται τόλμη για να αποδεχθούμε ότι δεν είμαστε 
αυτόφωτοι, αλλά λαμβάνουμε φως από τον Χριστό. Μόνο τότε θα μπορέσουμε να 
κάνουμε έναν κόσμο αλλιώτικο, να βρούμε το μέτρο της ζωής μας και να 
υπάρξουμε ως εικόνες Θεού. Αυτόν τον δρόμο μάς δείχνει ο Άγιος Σπυρίδωνας, που
η Κέρκυρα έχει την μεγάλη ευλογία να φιλοξενεί το ιερό του σκήνωμα και 
να λαμβάνει τη χάρη του.

Ευχαρίστησε τον ομιλητή, όπως επίσης και τον προϊστάμενος του ναού Πρωτ. 
Δημήτριο Βασιλειάδη, που εργάζεται αόκνως για τον ευαγγελισμό του λαού του 
Θεού, όπως επίσης και τους άλλους ιερείς, οι οποίοι συμμετείχαν στο θεία 
ευχαριστία, τον Πρωτ. Νεκτάριο Μπόκο, καθηγητή στη Σχολή Εκκλησιαστικής 
Μουσικής της Ιεράς Μητροπόλεως «ΑΓΙΟ ΑΡΣΕΝΙΟΣ», που μαζί με τον πρωτοψάλτη 
του ναού Σπυρίδωνα Βασιλειάδη και άλλα νέα παιδιά πλαισίωσαν το ψαλτήρι, 
λαμπρύνοντας την πανήγυρη του ναού.



Ευχήθηκε, τέλος, στον νέο αρχιμανδρίτη να μην λησμονήσει πως η τιμή που 
λαμβάνει είναι δώρο Θεού και της Εκκλησίας και τον ευχαρίστησε που για ικανό 
καιρό είχε διακονήσει τον Επίσκοπό του ως δεύτερος διάκονος.



    



  

  



  






